

索契冬奧開幕 三賽事率先亮相

中國花滑暫列團體第三

寧琴在比賽中。新華社



第22屆冬季奧運會當地時間7日晚(香港時間8日凌晨)在俄羅斯索契開幕。但花樣滑冰團體賽、自由式滑雪女子雪上技巧和單板滑雪男女坡面障礙技巧顯然等待不及,6日率先開賽。中國花樣滑冰男子單人滑選手閻涵、雙人滑選手彭程/張昊和女子雪上技巧運動員寧琴分別完成首秀。



彭程/張昊(左)在團體雙人滑比賽列第三。法新社

閻涵在團體單人滑比賽列第四。路透社



閻涵(前排中)得知成績後與隊友慶祝。法新社

作為第一個出現在冬奧會自由式滑雪雪上技巧賽場上的中國運動員,寧琴在首輪資格賽中做了轉體360度和後空翻一周兩個跳躍動作,其中第二個跳躍動作難度系數達到了1.47,是當天最高的難度之一。最終第21位的排名也讓中國隊的領隊和教練都對她晉級20人決賽信心大增。

寧琴雪上首秀 列第21

寧琴的教練是加拿大金牌教練克勒夫,他表示,寧琴的回轉技巧比不上美國和加拿大選手,但是她的跳躍技巧卻很出色。這是她的優勢所在,我們要充分發揮這個優勢。在當天的比賽中,美國名將、溫哥華冬奧會金牌得主漢娜·基爾尼以23.05分名列第一。

在花樣滑冰賽場,儘管日本超新星羽生結弦以6.59分的領先優勢力壓「普皇」、領跑男單短節目,但是當晚的「冰山」滑冰中心還是屬於「冰王子」普魯申科,他的出現引爆全場觀眾。

中國小將閻涵的一曲《毒蛇漫步》除了在步伐和一個三周跳上略有失誤外,整套動作比較流暢,尤其是開場的阿克塞爾三周單跳和後外點冰四周單跳完成得乾淨俐索,以85.52分名列第四,積7分列第四。隨後進行的團體賽雙人滑比賽中,牽手不足兩年的彭程/張昊以一曲中國風的《臥虎藏龍》得到71.01分名列第三。累計兩項比賽,俄羅斯隊排名第一,加拿大隊排名第二,中國隊排名暫列第三。

張昊自嘲大叔配蘿莉

中國花滑隊教練趙宏博賽後點評說:「閻涵和彭程、張昊的發揮都比較正常。小彭程雖然是第一次參加冬奧會,表現反而不像賽前訓練時那樣緊張得掉掉了,張昊的狀態也是越來越好。」

不過,趙宏博有些擔心張昊的體力,他說:「在索契張昊要表演四套節目,他年齡大了,的確是個挑戰。彭程年輕,體力方面不成問題。」不過他又表示,兩人現在面臨的最大問題不是年齡(相差13年),而是經驗不足。他說:「我希望他們打破『大哥哥拉着小妹妹滑』的模式,而是要滑出更多內容。」

聽到教練的評價,29歲的張昊頑皮地拿自己的年齡開玩笑:「不是『大哥哥拉着小妹妹』吧!我倆是『大叔和蘿莉』的關係!」他說:「我倆搭檔不到兩年,其實雙人滑選手之間很多最基礎的訓練內容都沒有做過。我相信今後我們把很多環節完成後,還會有更大的提升空間。下一步還是要多練。」

中國沒有選手參加單板滑雪男女坡面障礙技巧比賽。 新華社

香港代表團出席升旗禮

正在俄羅斯索契參加冬奧會的香港代表團,於當地時間2月6日下午在選手村參加了代表團升旗儀式。俄羅斯著名花樣滑冰運動員、兩屆冬奧會花樣滑冰女子單人滑獎牌得主伊琳娜·斯盧茨卡婭作為組委會代表迎接香港代表團,並在儀式開始前向代表團送上禮物。

當日,香港代表團一行7人身着統一制服參加升旗禮,共同見證了特區區旗在選手村升起的重要時刻,在未來的16天,特區區旗將與其餘87個參賽國家和地區的旗幟一同飄揚在選手村上空。

香港代表團唯一的參賽選手呂品穎表示:「能代表香港入圍冬奧會是我一生的光榮,我將全力以赴準備比賽。」

香港文匯報記者 陳曉莉



香港代表團在選手村舉行升旗儀式。港團提供

中國短道速滑隊進行適應性訓練

中新社



索契冬奧會開幕,周洋用笑臉對「唱衰」她的人作出了回應,她說,「第二次參加奧運會依然是新鮮的,從未感覺會因想衛冕而帶來包袱。」

索契當地時間6日下午,被外界看做曾患

周洋從零開始 力拚每一場比賽

上「心病」的奧運冠軍周洋隨中國短道速滑隊出現在「冰山」滑冰中心,這是她抵達索契後第二次在比賽場館訓練,適應冰面,尋找比賽節奏。

在近40分鐘的訓練中,周洋的臉上始終保持着平靜,她幾乎很少與隊友進行交流,精力異常專注。

上屆溫哥華冬奧會,鮮被外界關注的周洋一舉摘下女子1500米冠軍,並同隊友合

作將3000米接力金牌收入囊中。然而在成名後,經歷過「感謝門」、短道隊隊內衝突等事件,讓周洋的成績一路下滑,過去的三年,她在冰場上再無作為。

有媒體透露,周洋那段時間曾經患上了「心理疾病」,就怕見媒體,怕自己一句話說不好,就招來「滿城風雨」,「心累得夠痛」。

不過,中國短道速滑隊主教練李琰沒有放棄過她,這位名師堅信,「周洋這一年已經走出低谷,保持了應有的水準。」

或許是熱身感覺和身體狀態的不錯,當天訓練結束後,與此前見到媒體喜歡「繞着走」有所不同,周洋在看到中國記者時,停下了腳步,臉上始終掛着笑容。

對於有記者提出「能否贏下女子1500米的衛冕之戰」時,周洋坦陳,「不能說這次比賽是衛冕之戰,更不意味着冠軍就一定是我的。我只想把自己做好,將訓練水平發揮出來。」其實從溫哥華奪冠後,我就將(自己)歸零,面對每一場比賽都在拚。」 中新社

廣州恒大7千萬簽意大利國腳

廣州恒大足球俱樂部7日官方宣佈,與意甲布雷斯西亞隊長、意大利國腳迪亞文迪簽約3年,轉會費為690萬歐元(約7262萬港元)。

今年5月將滿31歲的迪亞文迪出生於意大利的普拉托,可勝任前鋒和攻擊型中場。在本賽季的意甲聯賽中代表布雷斯西亞出場19次,射入5個進球並貢獻5次助攻。他最近一次出場是在意甲聯賽第22輪布雷斯西亞主場0:2輸給烏甸尼斯的比賽,迪亞文迪佩戴隊長袖標打滿全場。

國家隊方面,2010年10月,迪亞文迪在意大利隊與羅馬尼亞隊的友誼賽中迎來「藍衣軍團」首秀。2012年歐國盃,迪亞文迪也被蘭迪利招入陣中。在意大利與英格蘭隊的四強賽中,他下半場替補登場,並在12碼大戰中為「藍衣軍團」罰入了制勝一球。

赴西班牙與正在進行集訓和比賽的球隊會合。

迪亞文迪的轉會過程可謂一波三折。這筆交易本來在1月底已接近完成,但因布雷斯西亞不同意恒大的付款方式導致談判陷入僵局。2月1日歐洲冬季轉會窗口關閉,而中超的冬季轉會窗口則開放到2月28日,恒大正是通過這個「時間差」進行攻關,談妥了轉會費與個人待遇後,最終拿下這位意大利國腳。

恒大俱樂部相關負責人介紹,新賽季在成功引進巴西外援雲尼山度士祖利亞後,納比從完善外援年齡配比結構、升級新時期戰術陣型、提升冠軍球隊競爭力的角度出發,希望俱樂部再引進一名成熟的世界頂級球員,極力推薦迪亞文迪列為第一引援目標。對於主教練的設想,恒大集團董事局主席許家印也給予了支持並最終拍板決定引入這位意大利國腳。 新華社



迪亞文迪將在新一季中超聯賽披甲。資料圖片

滬老牌球隊易名綠地申花

香港文匯報訊(記者 章薊蘭 上海報道)綠地集團宣佈,原上海申聯盛俱樂部更名為上海綠地足球俱樂部,球隊也更名為上海綠地申花隊。雖然已經易主,惟考慮到對俱樂部文化和球迷的尊重,「申花」兩字最終予以保留。

此外,俱樂部高層同時發生變動,綠地集團執行副總裁吳曉暉將出任上海綠地足球俱樂部董事長。對於球隊選用「綠地申花」的隊名,吳曉暉指出,此舉充分考慮了球迷對於「申花」二字的感情。他說:「我們從各種渠道了解到球迷們非常希望留住『申花』這個名字。」目前,球隊教練組維持原狀,沈祥福依然擔任主帥。

據稱,新啟程的「綠地申花」信心滿滿,劍指「中國冠軍」和「亞洲冠軍」,但近期目標是可以在新賽季平穩過渡。全隊將於2月12日開赴韓國木浦,進行為期兩周的季前拉練,備戰即將於3月初開戰的2014賽季中超聯賽。

熊朝忠誓捲土重來 奪回金腰帶



熊朝忠(左)對陣墨西哥選手諾沃亞。中新社

衛冕失敗,中國職業拳手熊朝忠7日回到家鄉雲南馬關。他在接受電話採訪時表示,與新任世界拳擊理事會(WBC)迷你輕量級拳王·諾沃亞簽有協議,或將在半年內發起挑戰,爭取奪回「金腰帶」。

熊朝忠此前在其第三次世界頭銜衛冕戰中,不敵墨西哥拳手諾沃亞,嚐到自2006年正式進入職業拳壇以來的首個TKO(技術擊倒),並且憾失拳王「金腰帶」。

業內評價熊朝忠「過分緊張,不在狀態」。這個32歲的雲南小伙,曾於2012年擊敗墨西哥人馬丁內茲,首次榮膺「世界職業拳王」,此後相繼戰勝菲律賓拳王奎洛和泰國選手盧克拉克,引起拳壇熱議。然而他與諾沃亞對陣時,全場僅有四五次像樣的進攻,更多時候是疲於招架。

熊朝忠的經紀人劉剛自責未能兼顧比賽和訓練,忽視了賽前準備。據了解,熊朝忠在賽前只是進行減重和恢復性訓練,甚至不曾觀看諾沃亞的比賽視頻,誤以為諾沃亞是「傳統右拳選手」,而不知對方善用左拳。

另一方面,劉剛坦言隨著熊朝忠的名氣日益增長,外圍活動應接不暇,致使其「無法靜心訓練,比賽也難以集中注意力」。 中新社